

2 | 要闻

市领导开展春节前走访慰问

(上接第一版)

又讯 (记者 李明英)2月13日,市常委、组织部部长田开胜到淇县、市城乡一体化示范区,开展春节前走访慰问活动,为养老机构老人、老党员、困难职工、困难群众及困难退役军人送上党和政府的关怀温暖与新春祝福。

在淇县老年公寓,田开胜实地察看老年人居住环境、膳食保障、消防安全及日常照料等情况,与老人们亲切交流,详细询问身体状况和生活需求。他叮嘱机构负责人要严格落实安全管理责任,不断提升服务水平,用心用情守护老年人晚年幸福,确保老人们安心过节、安享晚年。在老党员付同喜、徐光家中,田开胜与他们促膝交谈,认真倾

王强调研危险化学品企业安全生产工作时指出 树牢底线极限思维 筑牢本质安全防线

本报讯 (记者 范丽丽)2月13日上午,市委常委、常务副市长王强到鹤山区、宝山经开区、山城区多家危险化学品企业,调研安全生产工作。市应急管理局、市工业和信息化局、市消防救援支队相关负责同志参加。

王强先后来到鹤壁瑞达化学科技有限公司、美瑞科技(河南)有限公司、河南能源化工集团鹤壁煤化工有限公司等企业,听取企业安全生产工作汇报,详细了解企业安全管理措施落实情况,隐患排查整改、人员培训和春节值班值守等情况。

王强指出,危险化学品企业是安

全市经济运行调度会召开

本报讯 (记者 李明英)2月12日,全市经济运行调度会召开,深入分析当前经济运行态势,部署下一阶段重点工作。市委常委、常务副市长王强,市人大常委会副主任、市发展改革委主任牛海民,市政协副主席、市统计局局长袁江华参加。

在听取市直有关单位和各县区工作汇报后,王强指出,当前全市经济社会发展总体平稳、稳中有进,为全年工作开好局,起好步打下坚实基础。各级各部门要提高政治站位,强化责任担当,紧盯目标任务,抓实抓细各项工作,全力推动经济平稳健康运行。

王强强调,要全力服务企业生产,优化营商环境,主动纾困解难,支

营商环境 优无止境

企业服务动态

(2月1日至2月13日)

1 我市扎实开展政务服务“精优”、市场环境“焕活”、法治环境“护航”、要素保障“强基”等四项专项行动,推动20项重点任务、46条具体举措落地见效,精准破解经营主体痛点难点。

2 市纪委监委选派纪检监察干部对接企业,定期上门走访,收集企业急难愁盼问题,推动职能部门研判解决,助推营商环境持续优化,经验做法被《中国纪检监察报》刊载推广。

3 市市场监管局为河南鹤珍食品有限公司、鹤壁国润食品有限公司等20家企业送去地理标志专用标志证书,并现场开展规范用标指导服务,破解企业实际用标准题。

4 市住房城乡建设局推进电子招投标在线监管人员数字签名身份锁、电子印章锁认证,全面实现电子招投标全流程在线签章,实现招标人、代理机构“线下不跑腿”。

5 市司法局聚焦涉企行政执法、“法治体检”服务,对37个市直部门实施清单化跟踪管理,在全省率先完成市、县两级行政执法主体资格确认与公布。截至目前,已为215家企业开展“法治体检”,出具“法治体检”报告55份,帮助企业挽回经济损失1500余万元。

6 鹤山区纪委监委建立“企业诉求直通车”机制,着力解决审批流程烦琐、政策落实不到位等问题。截至目前,已提供企业政策咨询、涉企增值服务100余次,督促相关部门出台优化服务举措4项。

7 鹤壁经济技术开发区持续深化知识产权全链条服务,完善知识产权公共服务体系。近日,鹤壁天海电子信息系统有限公司等辖区3家企业成功入选国家知识产权示范企业。

企业服务进行时

市营商环境和社会信用建设中心供稿

我市“六馆联盟”推出春节系列活动

延长开放时间 共度文化新春

本报讯 (记者 杨诗捷)为丰富市民精神文化生活,春节期间,由市图书馆、科技馆、博物馆、工人文化宫、青少年宫、文化馆等组成的“六馆联盟”将推出丰富多彩的系列活动。

为方便群众参与,各场馆开放时间也作了相应调整,适当延长开放时间,与鹤城百姓共度文化新春。

春节期间,市图书馆将举行“共聚书香里、同迎中国年”活动,涵盖主题书展、经典电影展映、线上读书会、线

下讲座等。开放时间为早8时30分至晚6时,其中2月15日至2月23日延长至晚9时。

正月初一至正月初七,市科技馆将开设五大主题摊位,内容涵盖民俗手作体验、科学原理探索、趣味闯关、益智挑战等多项内容。开放时间为早9时至晚6时,其中2月15日至2月23日延长至晚8时。

正月初三至正月初七,市工人文化宫在常态化开放健身房、文化艺术综

合训练厅等空间的同时,推出非洲鼓、古筝等公益培训。开放时间自2月5日起调整为早9时至晚8时,并将长期保持。

春节期间,市青少年宫将举办“星辰杯”青少年书画大赛展览及“红领巾小社团”轮展活动。开放时间为早9时至晚7时,其中2月2日至3月4日延长至晚9时。

春节期间,市博物馆将在线上发放定制红包封面,并开展“小小美术家”

故事绘画作品展、元宵节主题社教等活动。

春节期间,市文化馆(美术馆)将推出鹤壁市民间艺术展、2026年“新生活·新风尚·新年画”美术作品展等系列文化活动。开放时间为早9时至晚6时,其中2月15日至2月23日延长至晚9时。

此外,除3个功能区(无公益性场馆)外,我市5个县区的公益性场馆在春节期间(2月15日至2月23日)均延长开放至晚8时,方便市民就近参与相关活动。

我市开展“天涯共此时”连线海外活动

一屏连万里 乡音寄深情

大红灯笼高高挂,鹤城年味渐浓。眼下的鹤壁,街头巷尾流光溢彩,处处是喜庆的中国红。身在异乡,心系鹤城。为了让海外游子感受家乡的温暖,鹤壁日报社联合市侨联特别策划“天涯共此时”连线海外活动,架起跨越山海的“连心桥”。屏幕两端,虽相隔万里,却共享同一份团圆喜悦。一句句朴实的话语,饱含着海外游子对故土的眷恋与对亲人的牵挂,也展现出鹤壁儿女无论身在何方,都心系家乡、共盼发展的浓浓乡情。



扫码看视频

远在俄罗斯的徐欣

最牵挂淇河边的烟火气



徐欣 本人供图

□本报记者 李明英

实习生 赫连淇岩

2026马年春节将至,年味渐浓。

不少海外游子虽不能返乡过年,却始終心系家乡。

近日,远在俄罗斯圣彼得堡留学的鹤壁籍学生徐欣,向家乡父老送上真挚祝福。

徐欣目前在圣彼得堡求学。她表示,身在异国,最牵挂的还是淇河边的烟火气,时刻关注着家乡的发展变化,惦念着亲人的平安与生活。

“新的一年,祝愿家乡鹤壁发展越来越好,城市更宜居、百姓更幸福,淇水长流、福气常在;祝愿家乡所有亲人新春快乐、马到成功、万事如意。”徐欣说。

远在俄罗斯的申焕超 电商创业者为家乡“打Call”



申焕超 本人供图

□本报记者 李明英

实习生 赫连淇岩

虽远隔万里,仍心系桑梓。连日来,鹤壁街头巷尾年味渐浓,这份喜庆

也通过网络传到了远在俄罗斯莫斯科的鹤壁籍创业者申焕超心中。在新春佳节即将来临之际,他向家乡人民送上美好祝福。

申焕超是土生土长的鹤壁人,如今在莫斯科做跨境电商。异国他乡的创业路上,他凭借着家乡人的真诚与坚韧,在海外市场中开辟出了属于自己的天地。

“快过年了,一直心系家乡的发展。”在视频连线中,申焕超的话语饱含深情。身处莫斯科,他始终关注着家乡发展,鹤壁的发展进步让他备感自豪。

马年春节将至,申焕超在莫斯科向家乡的父老乡亲隔空拜年,“愿新的一年父老乡亲心想事成、身体健康、阖家幸福。也祝愿鹤壁繁荣发展,越来越好!”

远在韩国的运小鹏 人在千里外



运小鹏 本人供图

□本报记者 李明英

实习生 赫连淇岩

春节临近,年味渐浓。对于远在韩国的鹤壁籍创业青年运小鹏来说,虽然身处异国他乡,但心始终与家乡紧密相连。近日,借着“天涯共此时”活动,她向家乡的父老乡亲致以最真挚的新春祝福。

心是鹤城人

时光荏苒,岁月留痕。回忆起赴韩的经历,运小鹏感慨万千。从当年怀揣梦想赴韩留学,到毕业后毅然留下打拼,再到如今投身咨询行业,一晃眼,她已在异国他乡生活了多年。

“在外打拼的日子里,无论是工作还是生活,我始终带着家乡人的真诚与韧劲,一步一个脚印往前走。”运小鹏的话语朴实而坚定。在她看来,正是鹤壁人的这份品质,支撑着他在陌生的环境中克服困难,闯出了属于自己的一片天地。

马年春节将至,运小鹏在韩国的家中录制了一段祝福视频。镜头前,她深情寄语:“祝愿家乡鹤壁蒸蒸日上,越来越好;祝愿每一位家人朋友新春快乐、平安顺遂、阖家幸福!”

远在白俄罗斯的付岚青

乡愁是牵挂 家乡是力量



付岚青 本人供图

□本报记者 李明英

实习生 赫连淇岩

近日,远在白俄罗斯国立音乐学院攻读博士学位的鹤壁学子付岚青通

过视频连线,向父老乡亲送上了饱含深情的新春祝福。

“跨越6000公里,最念淇水的温柔、浚县古城的烟火、浮丘山下的子馍和妈妈包的饺子。”话语间,满是付岚青对故土的眷恋。异国求学的日子里,家乡的一草一木、一食一味,都是支撑她前行的温暖力量。

新春佳节将至,付岚青满怀对家乡的美好期许:“愿我的家乡鹤壁如骏马奔腾,愈发繁荣。”身在海外,根在中原,这份跨越山海的牵挂,是游子对家乡最深沉的告白。

最后,她向家乡人民送上诚挚祝福:“我在白俄罗斯祝鹤壁越来越好,祝家乡的亲人们新春快乐、马到成功、阖家团圆!”

远在加拿大的刘盈



刘盈 本人供图

□本报记者 李明英

实习生 赫连淇岩

春节将至,喜庆的气氛越来越浓厚。远在加拿大的鹤壁籍游子刘盈,跨越山海遥寄祝福,向父老乡亲致以新春问候与美好祝愿。

“大家好,我叫刘盈。新春佳节即

将来临之际,我在加拿大给鹤壁的父老乡亲拜年了。”视频拜年中,刘盈言语朴实、情感真挚,诉说着对家乡的深深眷恋。她表示,身在北美,心系家乡,无论漂泊多远,鹤壁永远是自己魂牵梦绕的根。每逢春节临近,浚县古城的千年社火、淇河两岸的杨柳,这些家乡独有的风物与年味,便会萦绕心头,成为最温暖的乡愁记忆。

马年将至,喜气盈门。刘盈在祝福中寄语家乡,愿鹤壁弘扬龙马精神、发展日新月异,愿父老乡亲的生活如骏马奔腾、蒸蒸日上。“我将牢记故土恩情,努力传承中华文脉,用心讲好中国故事,以实际行动为家乡发展贡献绵薄之力,让更多人了解鹤壁、走进鹤壁、爱上鹤壁。”刘盈说。

我市人社部门提供寒假实习岗位信息

173名大学生在社会实践中淬炼青春

本报讯 (记者 陈艳艳)1月19日,市人力资源社会保障局通过“鹤壁人社”微信公众号发布2026年大学生寒假实习岗位信息,共征集全市各类优质实习岗位263个,截至目前,173人到岗。此次活动精准对接青年需求、服务高校学子,为返乡大学生搭建起社会实践、能力提升、职业启蒙的重要平台,让广大青年学子在寒假有所练、练有所获,以实干实践书写青春成长答卷。

以岗位为桥,以服务为媒。市人力资源社会保障局聚焦大学生社会实践短板与就业能力提升需求,精心组织开展寒假实习活动,通过权威发布、高效

对接、全程保障,打通了学子与优质实习岗位之间的通道,把暖心服务落实到青年成长关键处,为广大在校学生提前认知社会、锤炼过硬本领提供了坚实支撑。

在实践历练中,青年学子们收获着看得见的成长。在浚县建业商贸有限公司实习的黄河交通学院大三学生郭亚静,通过此次实习活动走上服务岗位,一周多的实习让她从原本内向、不善言谈,变得自信开朗,学会主动与人交流,在与人打交道中不断突破自我。在淇县宏源信用社实习的河南财政金融学院大二学生田欣怡,已在岗位上锻炼近一个月,厅堂服务工作让她学到了许多课本和课堂之外的知识,在服务群众、处理问题的过程中,沟通能力和应变能力明显提升。在鹤壁惠之达食品有限公司,郑州轨道工程职业学院大二学生郑琪昊也在实习中收获满满,近一个月的一线实践,让他真切体会到劳动的价值与挣钱的不易,磨砺了吃苦耐劳、踏实肯干的品质,为今后走上工作岗位积累宝贵经验。

3位同学的成长,正是全市参与寒假实习大学生的生动缩影。大家纷纷表示,感谢人社部门搭建的优质实践平台,让大家在假期里充实自我、提升自我,提前认识社会、适应社会,在实践中明确了职业方向、增强了就业信心,这

段宝贵经历将成为人生路上的重要财富。

市人力资源社会保障局有关负责人表示,该局始终把服务青年成长成才摆在重要位置,已连续3年为高校大学生提供寒假实习岗位信息,以实习促就业、以实践助成长,用实实在在的举措为青年发展铺路搭桥。下一步,他们将持续深化青年就业服务,常态化开展实习就业帮扶活动,不断拓宽岗位供给、优化服务保障,以更有温度、更大力度的人社服务护航青春之路,助力更多大学生在实践中增长才干、淬炼本领,为我市高质量发展注入源源不断的青春动能。